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Fabl'lca@ MOVIMENTO CIRCULAR UNIFORMEMENTE VARIADO

1. Uma particula, de massa 1kg, descreve um movimento circular uniformemente variado, de raio 2,25 m, iniciando-o a partir do
repouso no instante tg = 0.

Em t=2's, o médulo de sua velocidade vetorial (V) é de 6 m/s, conforme figura abaixo.
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Calcule:

a) a aceleragdo angular do movimento
b) avelocidade angularem 1 s

c) aaceleragdo tangencialem 1s

d) aaceleracéo centripetaem1s

e) aaceleragéo resultanteem1s

2)Um “motorzinho” de dentista gira com frequéncia de 2000 Hz até a broca de raio 2,0mm encostar no dente do paciente, quando, apos
1,5s, passa a ter frequéncia de 500Hz. Determine o médulo da aceleragdo escalar média neste intervalo de tempo.

3)O grafico a seguir representa a velocidade angular, em funcdo do tempo, de uma polia que gira ao redor de um eixo.
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Com base nas informagdes contidas no grafico, determine a acelera¢@o angular desta polia e a quantidade de volta que ela da no
intervalo de tempo entre O e 40s.

4)A velocidade angular de um moével em trajetoria circular € diminuida de 30.11 rad/s para 20. 1 rad/s em um intervalo de tempo igual a
2s. Sabendo que o raio do circulo mede 0,5m e o movimento é uniformemente variado; determine a acelragé@o escalar deste movel.

GABARITO

1)
a)
Calculo da magnitude da aceleracgéo angular (a) do MCUV (Movimento Circular Uniformemente Variado) em 2 s :
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w(2s)=wg+at e w:%

GL/S:O+(X.23

2,25m

0(=6L/s.'.oc=£rad/s2
2,25m-2s 3

b)

Célculo da intensidade da aceleragéo tangencial (a;)

ay :grad/s2 -2,25m g =3m/s2

c)
Célculo do médulo da velocidade angular (w) em 1s:

w=wg+oat

w(ls) = O+g rad/s2 -1s
4
w(ls) = 3 rad/s

d)
Célculo do mddulo da aceleragéo centripeta (a.) em 1s:

2
a.(ls) = (oo(ls))2 ‘R=>a.(1ls)= [g rad/sj -2,25m..a;(1s)=4 m/s2

e)
Usando o Teorema de Pitagoras, obtemos a intensidade da aceleracéo resultante (a,).

a, = at2+ac2 = a :\/(3 m/52)2+(4 m/sz)2 S8y :5m/s2

2)

w=we+Yy.t

2J1.f=2J1.f, + y.t

2.J1.500 = 2.J1.2000 + y.1,5
1000. J1 = 4000.11 + 1,5y
1,5y =-3000.J1

y =-3000.J1/1,5

y =-2000.J1 rad/s?

Comoa=y.r
Temos que: a = -2000./1.2.10-3 = 4.JIm/s?

3)

w=wo+y.t

80.J1=0+y.40

40y =80. 1

y = 80. /40

y = 2. Jlrad/s?® - aceleragéo angular.

@ = @o + wo.t +y.t%2
A @ =040+ 2.1.40%2
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A @ =2.11.40%2
A ¢ =1600.11 rad

Numero de voltas = A @/2. J1 = 1600.J1/2. J1 = 800 = 8,0.102 voltas
4)

wW=wo +y.t
20.m=30.1m+y.2
2y=-10.1

y =-5. mrad/s

a=y.r
a=-5.0,5
a=2,5m/s2?



